

「友善臺灣微電影」讓外籍生看到台灣之美

焦點報導



語教中心／張玉玲

因應全球化教育發展趨勢及華語市場的需求，藉由推展華語教育及中華文化，促進國際交流，並加強國際交誼，本中心特別開設「對外華語學習班」。自開辦以來已提升許多境外生或外國學生的華語能力，在國內外學習、升學或就業方面皆有績效。為進一步提供良好的華語教學環境，並增進學生學習華語的興趣及能力。本中心多次舉辦臺灣文化體驗活動。其中「友善臺灣微電影」拍片行程，由張玉玲主任及魏瑾如老師帶隊，請六位外籍學員分組用華語介紹臺灣屏東及台東景區。經過微電影腳本編排及剪接後，完成九單元之「友善臺灣微電影」，單元主題含墾丁浮潛看魚趣、白榕園電影秘境、佳樂水多蜂窩岩、東亞之光－鵝鑾鼻燈塔、恆春出火、多良車站鳥瞰太平洋、三仙台的傳說、比西里安岸Paw Paw鼓、伯朗大道的樹與米等等。上述「友善臺灣微電影」，也提供國內外有興趣之華語學生觀賞，影片鏈結如下：

墾丁影片<https://youtu.be/5hmhAek0EWo> (7:47)

台東影片<https://www.youtube.com/watch?v=04SWEKUzs2I> (11:55)

參與「友善臺灣微電影」活動之六位外籍生看到台灣之美，說出自己心得：

紅蘭(越南)：這次跟大家這樣子趴趴走真的很開心，然後讓我覺得最開心的是去潛水，可以看整個海裡，覺得超美的。

清合(越南)：今年很開心拍台灣趴趴走。趴趴走的過程是使我覺得很開心，因為大家都可以有時間互相相處。我喜歡吃池上的白米飯，色香味俱全，一看就垂涎三尺。





羅倫(美國)：我是羅倫，美國人，來自加州。我最喜歡的趴趴走是墾丁的後壁湖。浮潛的時候，我們看到漂亮的熱帶魚，我覺得這個是最有趣的事情。

葉莫(西班牙)：我最喜歡的趴趴走，是吃很好吃的台灣食物。我希望這個影片，讓你們學中文更順利。

美蘭(越南)：台灣趴趴走讓我可以去很多、很多的地方。我很喜歡去墾丁後壁湖浮潛，因為這是第一次可以有機會去浮潛。也很喜歡恆春的那邊出火地，第一次覺得大自然的鬼斧神工。我也很喜歡三仙台，因為那邊的海邊真的很美、很喜歡。希望外國朋友可以來到台灣跟我們一起學中文。

德忠(越南)：這次趴趴走，我喜歡墾丁大街，因為墾丁大街有很多不同國家的店，他們賣很多好吃的東西。然後第二個地方是多良火車站，因為一邊有山、一邊有海，還有火車，風景非常美。第三個是伯朗大道，因為來這邊，我覺得空氣很新鮮，還有我們可以騎腳踏車，真的很開心的。

此次「友善臺灣微電影」主要在行銷臺灣在地文化之多元發展，很容易地讓外籍人士強烈感受到台灣朋友的熱情，每一個微笑，造訪許多難忘景點，如從越南來的美蘭及清合第一次在墾丁潛水，感到很開心她也喜歡看(太平洋)大海。從美國來的羅倫喜歡看漂亮的東部風景，他也懷念在池上鄉火車上吃著非常有名的池上的便當。從西班牙來的伊葉莫喜歡參加「友善臺灣





微電影」趴趴走的活動，他希望「友善臺灣微電影」影片，讓其他外國人學中文更順利。外籍演員們在踏出戶外拍片同時，交了很多的新朋友，也吃過很多台灣的特色餐點，了解臺灣文化，亦感受到中華文化淵遠流長的意義。

如同漣漪效應，好的計劃有好的產出，不但讓參與者有深刻之體會，也可以帶出更好的計劃及文創價值。感謝教育部國際及兩岸教育司提供本中心實體研習華語招生績效及特色或質性績效獎，舉辦臺灣教育、文化或藝術體驗活動。日後當繼續申請績效獎，為本校外籍生舉辦更多更有意義的相關體驗活動。（本文作者為語教中心主任）



▲屏東墾丁後壁湖浮潛